

经济新常态 发展新动力
——解码文化强省

编者按

近年来,我省宣传文化系统认真落实《文化强省建设纲要》,按照“八个强”建设的总体布局 and 具体安排,咬定目标不放松、全力以赴抓突破,奋力建设充满活力的文化强省,取得了重要进展和成效,一些方面走在了全国的前列。为展示新成就、总结新经验、谋划新举措,力推文化强省建设再上新台阶,从今日起,本报将推出“解码文化强省”系列调查报道,全方位、立体式报道我省文化强省建设。

讲好安徽故事 力推文艺精品 壮大人才队伍 “文艺皖军” 助力文化强省建设

□ 记者 吴笑文

2015年是徽班进京225周年,安徽新创作的7台剧目陆续登上了国家大剧院、保利剧院、长安大戏院、天桥剧场的舞台,进行了跨度超过一个月的展演,彰显了徽风皖韵的魅力,交流展示了我省近年来文化改革发展的成果。

近年来,安徽省文艺事业呈现出蓬勃发展的良好态势,展现徽文化特色的文艺精品层出不穷,特色鲜明的领军人物纷纷涌现,一支朝气蓬勃的“文艺皖军”正在崛起。

立足本土文化,讲好中国故事

从影视剧《一八九四·甲午大海战》、《杨善洲》、电视纪录片《大黄山》到黄梅戏《小乔初嫁》、话剧《徽商传奇》、广播剧《爸爸的脊梁》、图书《梦焰》和《少年与海》,荣获“五个一工程”……近年来,安徽省各级文化部门立足安徽大地、依托徽文化,倾力讲好中国故事、唱响安徽声音。

其中,安徽出版集团首次“跨界”影视收获不菲,投资拍摄了第一部电影,也是全国出版界全资拍摄的第一部电影《一八九四·甲午大海战》,专家们普遍认为,它是安徽出版进军影视业转型的成功开局,对出版业开展文化多元投资起到重要的推动和示范作用。

叫响徽字精品,青年担当重任

为纪念徽班进京225周年,7台“安徽新创精品剧目”在北京进行了跨度超过一个月的展演。其中一个显著的特点是“后起之秀、青年英才”担任主角,如《小乔初嫁》的主角梅院军、何云,《徽商传奇》男女主角刘建福、李青临,《半个月亮》主演王琴,徽剧《惊魂记》主演汪育殊等。

安徽省委宣传部相关负责人表示,此次展演活动规格之高、参演人次之多、演出时间之长均为历年少有,为青年文艺工作者提供宝贵的锻炼机会,而他们也成为此次展演中的主力。

强化体制保障,夯实人才基础

文艺创作的繁荣发展,离不开一大批文艺人才的支撑。为了扭转人才结构失衡的问题,安徽正在利用进院校学习、跟团实习、在职进修等多种形式,加紧培育紧缺人才。为了解决戏曲人才青黄不接的问题,充分发挥老一辈艺术家的“传帮带”作用和现有名家名角的引领作用,通过以师带徒的传统形式培育人才。安徽还专门出台了针对黄梅戏等戏曲专业学生比照师范生免学费的政策,以改善生源质量。



秸秆综合利用

免耕直播:省时省力还省钱

星报讯(杜刚 星级记者 俞宝强) 日前,市场星报、安徽财经网记者在长丰县庄墓镇金桥村看到,在一片流转的平整麦田里,专业的叉草机正在收集秸秆。

“这是今年花了10万元新购的机械,专业叉草,三个人半天活,机械只要半小时就能搞定。”来自寿县的农场主朱长进坦言,今年他流转的1500亩土地,小麦种植了有1000余亩,全部实行了机械化收割。“这些秸秆准备离田堆腐,生成有机肥,作为秋季农家肥,可以节约肥料近5万元。”朱长进信心满满地说。

庄墓镇金桥村在推进产业结构调整中,积极引进种粮大户,把小田变大田,集中流转大户,便于机械联收联耕,更利于秸秆集中监管。防止秸秆焚烧,最可行的办法是秸秆还田,今年秸秆禁烧工作中,庄墓镇极力推广麦田免耕水稻直播技术。庄墓镇枣林村村民谢光喜算了笔经济账,虽然亩产歉收在200斤左右,按正常收购价每斤1.3元,损失也就230~240元,“但免耕直播省工省时省水还省钱。”日前,庄墓镇在张圩、侯集、薛桥、徐岗等村推广了5000多亩免耕直播水稻模式,实现变堵为疏,从源头解决秸秆焚烧问题,有效缓解秸秆禁烧压力。



李雪英:卖房打工替儿还债

星报讯(记者 李尚辉) 今年67岁的李雪英是宿州市埇桥区医药公司退休职工。8年前,李雪英的儿子因炒股等原因,欠下75万元巨款后失踪,为了替儿子还债,她将两套房子卖掉,搬到一个地下室杂物间住,一边辛苦打工赚钱还债,一边等待儿子回家,用诚实守信赢得了赞誉。

李雪英退休后原本打算安享晚年,可在2007年开春时,她儿子因为炒股等原因,欠下75万元巨款,因不堪重负,突然失踪了。随后陆续有人找上门,向老人出示他儿子的一张张欠条。

当时在不少人看来,李雪英不用去操心这份心,可她强忍悲痛表示:“做人要讲信用!是我儿子的欠条我都认,我一定会想办法还钱!”为了还债,她卖了房子,白天打工,晚上卖窝窝头,经常累得腰酸背痛腿抽筋、手臂酸麻眼睛花。一天天、一年年过去了,八年多来,她节衣缩食,一边攒钱还债,一边默默等待。她表示,即便再吃苦八年、十年,也要把所有的债还清。



滁州大润发:引导绿色生活

星报讯(记者 丁林 胡昊) 舒适的室温,整齐的货架,清爽的环境……这是不少市民走进滁州大润发超市的购物体验。自2013年进驻滁州以来,大润发超市倡导绿色采购,促进绿色消费,引导绿色生活,赢得了越来越多市民的青睞。

每年3月最后一个星期六晚上,细心的市民会发现,滁州大润发超市显得比往常要昏暗一些。为了响应全球“地球一小时”活动,在不影响顾客购物的情况下,每年的这一天晚上,超市会关掉一半的照明灯光,卖场外的招牌灯和一些看板灯也会全部关闭。就这样短短的一小时时间,卖场便可以节约用电200多度,而全球318家大润发超市的门店累积起来,一小时便可节约用电64000多度。

夏季室温超过26℃时空调才能开启,冷藏要控制1℃~4℃,物流车要设置GPS定位设置最佳路线……在每一个小的细微处,节约理念都融入其中。今年,大润发网上商城上线,每日需要大量的纸箱包装,超市要求员工将一些产品的纸箱拆开、铺平,保证完好无损再带回网站二次使用,既节约了成本,也有利于减少资源浪费。

关爱儿童保护视力

暑期临近,兴园社区和一计生协开展关爱儿童保护视力的主题活动,积极宣传少看电视、电脑、少玩手机游戏,增强邻里关系,愿家长和社区携手陪孩子度过一个明视力长见识的暑期生活。赵红娟

帮扶送温暖

近日,兴园社区和一计生协、妇联联合开展帮扶家庭慰问活动,社区工作人员把亲手包好的一袋袋爱心粽子送到帮扶对象手中,同时还为帮扶老人打扫卫生送温暖。杨阳

安徽省产权交易中心挂牌项目公告

项目名称:安徽省六安市金寨县关庙乡关庙村黄寺湾林场杉树活立木采伐出售

出售方:安徽省六安市金寨县关庙乡关庙村民委员会

项目简介:标的位于金寨县关庙乡关庙村中南部。林场坡向北,海拔290—540米,杉木林占总面积的82%。均已达到成熟龄,因立地条件差异大小分化较明显,伴生少量枫香、栎类等阔叶树种,林分郁闭度高,生态环境优良。按杉木林面积亩均4株、平均胸径12厘米、平局树高10米计算阔叶树数量。合计杉木蓄积4124.1立方米,出材2627立方米;阔叶树蓄积81.2立方米,出材46立方米。此次整体出售(包括附属阔叶林)。

标的林木整体出售公告,项目详情,请登录安徽省产权交易中心网站(www.aaee.com.cn)。

挂牌价格:人民币148.05478万元。

咨询电话: 0551-62871615 **联系人:** 高先生

联系地址: 合肥市屯溪路239号富广大厦17楼。

安徽省产权交易中心
二〇一五年六月二十三日

市场星报
品牌广告 直

遵守交通安全 拒绝酒后驾车

生命和酒能平衡吗?

安徽省产权交易中心挂牌项目公告

项目名称:安徽省六安市金寨县关庙乡关庙村黄寺湾林场杉树活立木采伐出售

出售方:安徽省六安市金寨县关庙乡关庙村民委员会

项目简介:标的位于金寨县关庙乡关庙村中南部。林场坡向北,海拔290—540米,杉木林占总面积的82%。均已达到成熟龄,因立地条件差异大小分化较明显,伴生少量枫香、栎类等阔叶树种,林分郁闭度高,生态环境优良。按杉木林面积亩均4株、平均胸径12厘米、平局树高10米计算阔叶树数量。合计杉木蓄积4124.1立方米,出材2627立方米;阔叶树蓄积81.2立方米,出材46立方米。此次整体出售(包括附属阔叶林)。

标的林木整体出售公告,项目详情,请登录安徽省产权交易中心网站(www.aaee.com.cn)。

挂牌价格:人民币148.05478万元。

咨询电话: 0551-62871615 **联系人:** 高先生

联系地址: 合肥市屯溪路239号富广大厦17楼。

安徽省产权交易中心
二〇一五年六月二十三日